

国庆档全国总票房14.96亿

## 江苏占比超11.6%，13市跻身全国60强

据国家电影专资办初步统计,2022年国庆假期(10月1日至7日)全国电影市场共产出票房14.96亿元,吸引3611.84万人次走进影院观影。据江苏省电影局初步统计,2022年国庆档,江苏贡献了超1.72亿元的票房成绩,全国票房占比超11.6%,全省超426万人次走进影院观影,全国占比超11.8%。

现代快报+记者 郑文静 李艺薇 王子扬



国庆档,多部新片角逐市场 现代快报+记者 吉星摄

## 《万里归途》断层领跑,《搜救》收获好评

纵观国庆档,7部新片角逐市场,各有千秋。最引人瞩目的,莫过于《万里归途》。此片选取了不太常见的撤侨题材,胜在走心,以真实的故事细节,感人的情节设置领跑整个档期,档期内票房突破10亿大关,起到支撑大盘的引领作用。

江苏出品的电影《搜救》在上映后也收到了来自各方的好评,档期内收获票房1495.57万元。其中最亮眼的还是甄子丹的“转型”。从武功高强的武打明星,到片中“舍生救子”的慈爱父亲,甄子丹奉献了精彩的表演,让人看到了不一样的一面。

同时,根据“新疆救助救治断臂男孩事件”真实事件改编的《平凡英雄》,反映解放初期鞍钢恢复生产艰辛历程的《钢铁意志》也因为这个国庆档带来了“正能量”,分别在档期内收获票房1.19亿元、4404万元。

另外,档期内亲子类动画电影表现依旧稳健,《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》《我是霸王龙》《新灰姑娘2》三足鼎立。

值得注意的是,除了新片,中秋档“老片”也得到了不少观众的青睐,其中《哥,你好》在国庆档期中产生了7847万元的票房产出,位列档期票房榜第三位。

## 江苏426万人次进影院,全国占比超11.8%

江苏人向来爱看电影,据江苏省电影局初步统计,2022年国庆档,江苏收获了1.72亿元的票房成绩,全国票房占比超11.6%,全省超426万人次走进影院观影,全国占比超11.8%。

其中,10月1日至7日,电影《万里归途》在江苏收获票房超1.2亿元,占了江苏总票房的70.63%。电影《平凡英雄》《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》两部新片,分列江苏电影票房榜第二、

三位。《哥,你好》《新神榜:杨戬》两部中秋档优质电影依旧坚挺,与其他三部电影组成了这个国庆档最受江苏影迷喜爱的“五虎将”。

现代快报记者注意到,这个国庆档江苏13个市均跻身全国城市票房60强。13个市中,苏州以3683万元的票房成绩,摘得江苏城市票房榜的榜首,南京以3024万元的票房成绩紧随其后,无锡、常州、南通分列江苏城市票房榜的三至五位。

## 《我们这十年》领衔,10月剧单请收好

国庆假期过后,心里是不是空落落的?10月好剧这就奉上。电视剧《我们这十年》群星云集,讲述平凡奋斗者故事;爱情剧《炽道》《乌云遇皎月》带你感受桂花糖味的浪漫;《胡同》之后,赵露思中医题材新剧《后浪》来袭……假期结束,小荧幕更精彩。

现代快报+记者 宋经纬

大图:《我们这十年》剧照  
小图:《后浪》海报



## 《我们这十年》定档,11个单元讲述平凡奋斗者故事

汇聚了十年间各行各业的人,涉及百姓生活里里外外、新时代建设方方面面,电视剧《我们这十年》官宣定档,将于10月10日在江苏卫视幸福剧场首播。该剧以小切口反映大主题、小人物折射大时代,展现人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,讴歌新时代人民群众的新风貌、新奋斗、新精神。

《我们这十年》可谓群星云集,白百何、白宇帆、董勇、郭晓东、侯勇、黄志忠、林一、谭松韵、王凯、王雷、闫妮、杨子姗等出演2012至2022这十年各行各业的平凡奋斗者。全剧共11个单元,按现实中的故事发生时间,分别为《一日三餐》《心之所向》《砺剑》《热爱》《未来已来》《理想生活》《前海》《沙漠之光》《西乡明月》《唐宫夜宴》《坚持》。

11个故事将从哪些方面入手讲

述?《一日三餐》通过一座酒楼的转型反映出八项规定带来的中国新气象;《心之所向》讲述“农创客”回村种粮的故事,谱写投身“乡村振兴”的青春之歌;《砺剑》书写猛虎团淬炼过程,热血展现新时代国防和军队建设;《热爱》则关注多民族师生携手奋进共同追梦的过程,多维度诠释“民族团结一家亲”……

在这里,我们可以看到在这十年中,每个普通人在自己领域中不断奋进、拼搏,成就了更好的自己。全景绘制出一幅绚丽多彩的新时代画卷。

## 李一桐、金瀚、金晨、王安宇,俊男靓女的糖磕了!

看惯了文科生谈恋爱,体育生谈起恋爱来也十分好磕。9月29日开播的甜剧《炽道》让所有CP粉露出姨母笑。金晨和王安宇在剧中一个是助教老师,一个是梦想成为跳高运动员的学生。在罗娜(金晨饰)的循循善诱之下,段宇成(王安宇饰)不

仅训练成绩突飞猛进,两人也在朝夕相处过程中情愫悄悄滋生,最终段宇成突破了极限也同时收获了和罗娜的真挚爱情。

剧中男女主角有不少的运动戏份,热情、阳光的爱情谁不向往呢?再加上金晨、王安宇颜值爆表,自带流量,这样的小甜剧看着就很舒服。好像10月的空气都是桂花糖味的。由李一桐、金瀚、曾可妮、王子睿等人主演的悬疑情感剧《乌云遇皎月》10月1日上线后反响不错,该剧讲述了一段神奇的时空恋旅。

鄂遇(金瀚饰)、谭皎(李一桐饰)在某次轮船旅行中相遇,并且两个人第一次见面就看对了眼。但神奇的是,两个人在旅行过后都有不同程度的失忆。谭皎为找回丢失的记忆,鄂遇为寻得妹妹被害真相,两人意外落入时空缝隙,在一次次跨时空之旅中追查案件、相互救赎。有了奇幻的外衣,这场美好的恋爱更显珍贵,李一桐与金瀚的演技、颜值也均在线,值得期待。

此外,10月还有两部现代剧待播,第一部是罗云熙和吴倩主演的都市励志剧《追光者》,这部剧以民间公益救援组织为主线,讲述了为爱追光的年轻人历经灾难的洗礼,一边成长一边救赎的故事。第二部则是成毅与张予曦搭档的都市治愈爱情剧《南风知我意》,这部剧以爱情为主题,讲述药物研发员和外科医生之间的治愈恋爱,整部剧的唯美感很足,是一部颜值氛围感都在线的新剧。

## 《胡同》之后,赵露思变身“老中医”

刚刚收官的电视剧《胡同》,以老北京胡同为背景,讲述了三代女居委会主任的故事,温暖了不少观众。同时,也印证了95后小花赵露思的实力。

10月,赵露思新剧《后浪》即将来袭。该剧剧本由编剧六六历经七年打磨,韩晓军执导,吴刚、赵露思、罗一舟、张萌、江珊、周澄奥、朱俊

麟、代露娃、李百惠等主演。故事里,中医药大学教授任新正(吴刚饰)致力于广传中医,他辞职创办中医传承班,混不吝孙头头(赵露思饰)也意外加入传承班,和师傅、师兄们一起成为在传承传统文化路上不断奔涌向前的新老力量。

编剧六六在撰写《后浪》剧本前,考取了中医药硕士学位,剧中一众主要人物和经历也同样取材于她真实记录的人与事。她将目光聚焦中医的传承故事,讲述青年、中年中医的成长与蜕变,以及背后要传递的文化传承故事。剧名叫做《后浪》,取意中国青年一代更比一代强。

如果说中医的传承、传统文化的焕然新生是故事的内核,那么二十四节气与传统节日便是剧中的隐形时间线。作为中医文化中的重要组成部分,二十四节气也将出现在《后浪》的各个维度。以各节气海报为例,除了科普中医的健康常识,还有节气特征融入其中,让观众在阅读之余收获点滴。